MAIN CHALLENGES TO ADDRESS
FOR THE YOUTH

THE MAIN CHALLENGE FOR YOUTH IS
TO SUPPORT IN EMPLOYMENT IN ALL REGIONS

ENSURING HIGH QUALITY SCHOOL EDUCATION IS THE MAIN
CHALLENGE IN

ENSURING AVAILABILITY OF PROFESSIONAL TRAINING COURSES IS THE
MAIN CHALLENGE IN

ENSURING AVAILABILITY OF INTERNSHIP PROGRAMS IS THE MAIN
CHALLENGE IN

ENSURING AVAILABILITY OF CAREER PLANNING SERVICES IS THE MAIN
CHALLENGE IN
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MAIN CHALLENGES TO ADDRESS

FOR THE YOUTH

AVAILABILITY OF YOUTH SERVICES IS
THE MAIN CHALLENGE IN

ENSURING AVAILABILITY OF SPORTS FACILITIES

IS THE MAIN CHALLENGE IN

ENSURING AVAILABILITY OF GATHERING SPACES FOR

YOUNG PEOPLE IS THE MAIN CHALLENGE IN
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THE IMPORTANCE OF CIVIC
ENGAGEMENT

THE MAJORITY OF YOUTH CONSIDER ACTIVE CIVIC ENGAGEMENT IN VARIOUS
PROCESSES IS IMPORTANT BUT MOST OF THEM DID NOT PARTICIPATE IN ANY OF
CIVIC ACTIVITIES OVER THE PAST 1 OR 2 YEARS

YOUNGSTERS NOT COMPREHENDING THE IMPORTANCE OF CIVIC ACTIVISM
WAS NAMED AS THE MAIN REASON

IMPORTANT / VERY IMPORTANT HAVE NOT PARTICIPATED IN
YOUTH TO BE ACTIVELY INVOLVED IN ANY OF THE ACTIVITIES
VARIOUS PROCESSES THAT ARE

IMPORTANT FOR THE COUNTRY
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THE RIGHTS OF THE YOUTH

THE MAJORITY OF YOUTH BELIEVE THAT THEIR RIGHTS ARE PROTECTED;
THOUGH, LARGE PORTION OF YOUTH HAVE NOT HEARD
OF ANY OF THE RIGHTS

o CONSIDERS HIS/HER HAVE NOT HEARD OF
RIGHTS ARE PROTECTED ANY OF THE RIGHTS
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THE RIGHTS OF THE YOUTH

ONE-FIFTH OF THE YOUTH CONSIDER THEIR RIGHTS ARE NOT PROTECTED
OR PARTIALLY PROTECTED, THOUGH MOST OF THEM HAVE DIFFICULTIES
TO NAME THE RIGHTS

CONSIDERS HIS/HER RIGHTS o IT IS DIFFICULT TO NAME A RIGHT
ARE NOT/PARTIALLY PROTECTED THAT IS NOT/PARTIALLY PROTECTED
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THE RIGHTS OF THE YOUTH

THE MAJORITY OF YOUTH BELIEVE THAT THEIR RIGHTS ARE PROTECTED;
THOUGH, LARGE PORTION OF YOUTH HAVE NOT HEARD
OF ANY OF THE RIGHTS

CONSIDERS HIS/HER HAVE NOT HEARD OF
RIGHTS ARE PROTECTED ANY OF THE RIGHTS
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ONE-FIFTH OF THE YOUTH CONSIDER THEIR RIGHTS ARE NOT PROTECTED
OR PARTIALLY PROTECTED, THOUGH MOST OF THEM HAVE DIFFICULTIES
TO NAME THE RIGHTS

CONSIDERS HIS/HER RIGHTS IT IS DIFFICULT TO NAME A RIGHT
ARE NOT/PARTIALLY PROTECTED THAT IS NOT/PARTIALLY PROTECTED
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YOUTH AND SPORT

MOST OF THE YOUTH CONSIDER ACCESSIBILITY OF SPORT
ACTIVITIES IS IMPORTANT, THOUGH MAJORITY OF THEM ARE
NOT INVOLVED IN SPORTS

LACK OF TIME OR MOTIVATION WERE NAMED AS THE MAIN REASON OF
NON-ENGAGEMENT IN SPORT
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ACCESSIBILITY OF SPORTS
ACTIVITIES IS IMPORTANT
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Gardabani
Senaki
Tetri Tskaro
Batumi
Kaspi
Sachkhere
Baghdati
Adigeni
Kvareli
Dusheti
Khobi
Ambrolauri
Lagodekhi
Chokhatauri

The most accessible
services were identified to be:

The least accessible
services were identified to be:
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Sports
classes

Youth work

services

A large portion of the youth

in Georgia are not aware of
the availability of youth
\\ser\n:es and prngrams.\j

Library/book

clubs

Training
courses

&lo

Arts[culture
classes

Source: Needs and challenges of the youth at the municipal

and regional levels, 2021



ONE-THIRD OF THE
YOUTH HAVE NO ACCESS
TO YOUTH SERVICES

Adigeni 52% |
Lagodekhi 'l

s : | More than one-third of the
Chokhataur

Tetri Tskaro ~  youth have no access to any
Baghdati | of the services.

Khobi |

Kaspi |

Gardabani |

Senaid |

Kvareli 26% |

Ambrolaur

Dusheti g |

Batumi 2

The majority of the youth believe that Khots 109
learning a foreign language is important, Lagodekhi  liE
though a large portion of them have no Baghdati 9%

access to this service. Sachkhere

Ry B R N e B o, Chokhatauri [

Accessibility to foreign language Eenali

classes is the most challenging in:
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Youth %‘l Source: Needs and challenges of the youth at the municipal
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' The most important values
for the youth:

Having good Having a rellable Security
friends partner/spouse

* The least important
values:

Political Tolerance towards Respect towards
engagement different views representatives of different
communities



£\

a -.I--"".ﬁ i

7

. -
3, Ly
I-\.- .' ..l' |
|.I -
y

=~
/e
I f

r Irﬁ::'.-,‘ ""-l-i'q.-__ .u:fl.

Every fourth young person in Georgia
thinks that youth have an influence on
the decision-making processes at the
municipal level.
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“Have an influence”

And yet, the majority of them have not
participated in the process of making
the decisions that are important to
them.
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“I have not participated”



samtskhe-Javakheti Imereti Kakheti Kvemo Kartli Racha-Lechkhumi and

Kvemo Svaneti

Samegrelo-Zemo Guria Adjara

Svaneti

A significant part of the
Georgian youth show
no interest at all

Shida Kartli Mtskheta-Mtianeti

2 “l am not interested in politics at all”

in politics.
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The majority of the youth are _

_ ] . e At the same time, youth are least |

interested in Georgian politics, : : -
_ _ o interested in the politics of the -'

followed by Georgia’'s relationship with

; Caucasus region.
the European Union (EU) and NATO.
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RISKY BEHAVIOURS ACCORDING
TO GEORGIAN YOUTH ARE:

ADDICTION TO MODERN SMOKING
TECHNOLOGIES TOBACCO
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not spread at all very prevalent

Samegrelo and
Zerr?o Svaneti e Racha-Lechkhumi
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Ajaria  Samtskhe- Shida Kvemo
Javakheti  Kartli Kartli
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RELATIVELY RISKY BEHAVIOURS

ACCORDING TO GEORGIAN YOUTH ARE:

! Youth
Agency
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